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az udvarban hátul.

A küzdelem előtt.
Apponyiék kívánsága. Az obstrukció

Fővárosi munkatársunktól. -
A politikában az imár teljes 

egészében nyilvánosságra jutott 
Apponyi-féle katonai emlékezet 
képezi a szóbeszéd egyedül való 
tárgyát. Mindenki, a kinek bár­
csak csekély köze is van az ak­
tiv politikához, azt kutatja, hogy 
pattan tóttá ki ezt a /zagv ..status- 
titkot, " Mert hát nálunk véka alá 
kell rpjteni a nemzeti aspiráczió- 
kat. Fn nem követem a kutató­
kat a munkájukban, mert érde­
kesebbnek vélem, ha számot adok 
annul az éndekharezról. a moly hoz 
a inemonamluin adta az ötletei.

Hogy Apponyi grófnak a ka­
tonai javaslatokhoz előterjesztései 
lesznek, ezt tudta minden politi­
kus már akkor, a mikor a kato­
nai javaslatokat a kormány első 
Ízben a reichskrigsminiszter fo­
galmazásába benyújtotta. Nyom­
ban utána a volt nemzeti párt 
egy kisebb csoportja arra bírta 
Appony it, hogy fogásait, helye­
sebben követeléseit Írásos for­
málva összegezze. Hz után követ­
kezett a biztosíték adásának han­
goztatása a legkülönfélébb tor­
mában.

A biztosítékhoz tartozott volna 
első sorban, hogy a korinányel- 
nök Gnomon Dezső államtitkárt 
menesztve és helyébe a \ olt nem­
zeti pártiak csojiontjábéd nevezzen 
ki államtitkárt, mintegy ellenőr­
zésére annak, hogy a követelmé­
nyeket betű szerint fogják teljesí­
teni. ^— Széli Kálmán persze 
nem érdemelné meg a politika 
nagymesterének a ezi inét, ha a 
szitán nem nyomban látott volna 
keresztül. Bökkenő volt mindjárt 
az a feltűnő hangoztatás, hogy ő 
pártjabelijének biztosítékot adjon.
A biztosítékadás a más pártbeli- 
yel igenis szükséges, de soha a 
saját párttal szemben, mert hi­
szen a vezért éppen a teljes biza­
lom kapcsolja a saját pártja tag­
jaihoz.

A kormányelnök mindjárt 
Apponyj grófnál kezdette a pu­
hatolózást és folytatta a többi volt 
nemzetipártinál. Csakhamar ki- !

j derült, hogy egyikük sem ragasz­
kodik a biztosítékhoz és legke­
vésbé annak a formájához, mely­
nek eredménye az volna, hogy 
a honvédelmi államtitkárságot a 
szőkébb csoport egyik emberével 
töltenék be. A dolgot teliéit volta- 
kepeII egyem ambicziú mozgatta. 
melynek a kormány elnök a fennt 

j említett módon hamarosan útját 
I állotta és megteremtette azt az 

alapot, a melyből ez a helyzet 
teremtődött.

Es e közben fel vonul az ellen­
tábor, kezeit fogott a Kossuth- 
párt a függetlenségiek másik 
árnyalatával is. Az egész ellenzék 
tömörült és megfujta a harczi 
riadót. Mindazonáltal máris a 
kompromisszum lehetőségéről re­
besgettek itt is, ott is. Ez azonban 
az adott helyzettel kizárt. A nép­
párt vezére kijelentette, hogy a 
párt minden egyes tagja foga- 

j dal mat tett választóinak, hogy 
I újabb terhekkel sújtani a nemze­
tet nem engedi. A Kossut h-páirt- 
nak különösen fiatalabb tagjaiban 
igen harezias a hangulat, a volt 
I Tgron-pártot pedig ebben a harcz- 
han a \u!t vezér maga. ! pron 

I Gábor fogja vezetni. Hosszas és 
elkeseredett harezra van kilátás 
és ma már bizonyosnak látszik, 
hogy a kormánynak április vé­
géig adott indemnitás kurtának 
fog bizonyulni.

TAVáX&ÁTOK.

Széli Kálmán Bécsben.
Bécs. január 20. Széli Kál­

mán miniszterelnök a délelőtt 
folyamán értekezett dr. Korber j 
osztrák miniszterelnökkel és gr. i 
Goluchovszky külügyminiszter- í 
rel. '/,2 órakor a király Szélit I 
magánkihallgatáson fogadta, a ki 
délután titkárja báró Ikerház kí­
séretében visszautazott Buda­
pestre.

Megyei pénztárak.
Tiiróe/.-S'/.ent-Miivton, január 2(>.

Ti ii'ócz vármegye közpénztárának átadá­
sakor 29045 korona készpénz és í100805 
korona kötvényekben került állami ke­
zelésbe.

Xtigy-Küküllő, január 20. Nagy­
ié ükül lé vármegye pénztárának átadását 
január 24-én fejezték be. Átadtak a köz- I

igazgatási pénztárból 2.032.524 kor. 17 
i fillért, a gyámpéríztárból pedig 757.979

kor. 13 fillért.
I

Hírlapíró és szerkesztő párbaja.
Budapest, január 20. Singer 

ma provokál tatta liakovszky kép­
viselőt a képviselőház tegnapi 
zárt ülésén ellene használt erős 
kifejezésekért.

Határkérdés rendezése.
Washington, január 20. May állam­

titkár és Herbert angol nagykövet szer­
ződést Írtak alá, ameiy szerint az aiaskai 
határkérdés rendezésére bizottságot kül­
denek ki, amelyben mindegyik állam 
három jogászt nevez meg.

Fényes hangverseny.
Gyula, január 20. Fényes 

hangverseny volt szombaton Gyu- 
j lan Fabry alispán kezdeménye­
zésére a Gyulán felállítandó Er- 
zsé bet ki rá !y né-szobor a 1 aj >j ára. 
A helybeli szereplőkön kívül 
Erkel Gyula mesteri kísérete mel­
lett Pervay Írén énekelt, a ki 
betegsége óta itt lépett fel elő­
ször s gyönyörű játékával elra- 

j gadta a közönségét, továbbá. Er- 
! kel Sarolta budapesti zongora- 
I művésznő zongorázott oly magas 
j érzéssel, a mi csak az Erkel-vér 

sajátsága. Azután Pékár Gyula a 
I franczia forradalomról olvasott 

fel nagy tetszés mellett.

Beszüntetett bombázás.
Bár is. január 20. A Havas- 

ügynökség jelenti Marakaibó-ból: 
A német hadihajók beszüntették 
a San-(tarlós erőd bombázását.
A Panther bohajozott az öbölbe, 
míg a Yinetta és Gazelle Cura­
cao ha mentek. A San-Carlos erő­
döt még megszállva tartják a 
\ enezuelliak.

Chamberlain útja.
I 'ontelesdorf.január20. Cham­

berlain gyarmatügyi miniszter 
este Ma fék ingből ideérkezett és 
a lakosság, akik közt volt Dela- 
rey is, szívesen üdvözölte. A mi­
niszternek feliratot nyújtottak át, 
a melyre tetszéssel fogadott be­
szédben válaszolt.



BEBREC7.ENI U«T§ÁG. IHOti január 2(>.

Mitrovies Gyula

Dehrm-zen, januárgSG.
A magyar pm1ost.anzi.smus sziklavá- 

i'al, a debrcczeni i'oi'ni'mátus egyházat 
alig egy év alatt a második nagy csapás 
éri. A mull esztendő márezius havában 
elvesztette egyik jeles lelkipásztorát 
Anmet hi Lajost, tegnap pedig kidőlt az 
élők sorából az egyház másik kiváló 
prédikátora Mitrovies (iynla.

Az első pillanatban szinte hihetet­
lennek tetszik, hogy a hatalmas, erőtel­
jes tölgyhöz hasonló férfin, a ki nemrég 
még' maga volt az élet, ilyen hirtelen 
befejezze szép életpályáját. Hiszen aki 
léi evvel ezelőtt látta Aliim vies Gyulát a 
kai bodrán, az egyház tanácstermében, 
a közélet terén még hosszú esztendő­
kéi jósolt, még erősen biz ott alkotó ké­
pessegeken. De a mors imperálor egy 
parancsoló szava ágyhoz szegezte a daliás 
le rí i üt, s öthónapi tusa mán elhívta öt 
is min, a hol Méliusz Juhász Péterrel 
egyetemben pihennek a. debreczcni eklé­
zsia hires prédikátorai.

A részvét igaz érzelmével, nagy 
fájdalommal veszi körül a kiszenvedett 
lelkész ravatalát a város közönsége. Ilét 
esztendő óta volt lakója Mitrovies ennek 
a városnak, de a hét év alatt a közbe- 
esiiles es tisztelet nem hagyta el egy 
pillanatra sem. Egyszerűen, zajtalanul 
eb. a politikai élet tusaitól távol tartotta 
ínagát s mint az iskolaszék elnöke papi 
hivatása mellet! a kultúrának tett jelen­
tős szolgálatot.

Élete folyása.
Mitrovies < iynla 18-11 -ben született.

1 anulmányait a sárospataki református 
főiskolában végezte, aztán külföldi egye­
temei látogatott. Ifjú korában választot­
ták meg a sárospataki főiskola Ideológiai 
tanárává. Mint tlieologiai professzor nagy 
lelkiismeretességgel és buzgósággal vé­
gezte _ tanari tisztét. E mellett a tiszán- 
inneni egyházkerület életében is jelentős 
szerepet játszott. Mint egyházkerületi fő­
jegyző tagja volt az 1890-iki zsinatnak, 
jegyzője volt az egyetemes konventnek. 
l8Jtí-ban \ alaszloti ák meg debrcczeni 
lelkésznek. \ alasztását nagy küzdelem 
előzte meg. Ellenfele Szele "György, a 
mostani hakonszegi lelkész volt. Pap vá­
lasztás meg olyan erős hírlapi polémiát 
nein provokált, mint az ő választása. 
Ivüb nyarán igtatták be a Kossulh-utezai 
pamehiába. < 'sakhamar tevékeny részt, 
veit az egyházi ügyek vezetésében. El­
nöke lelt a református egyház iskolaszé­
keimig s erről a fontos tisztéről csak 
piir hónappal ezelőtt, betegsége kezdetén 
mondott le. Presbyteri és szakbizottsági 
illésén mindig nagy buzgósággal vett 
részt.

1 saiádi riete boldog volt. Négy szép 
gyermekei nevelt fel. Egyik fia dr. Mit- 
rovics I '.villa sárospataki gimnáziumi ta­
nár. a másik végzett gazdász, ezenkívül 
kel serdülő leánya van.

Betegsége.
A múlt ev tavaszán még friss egész­

ségben volt Mitrovies (iynla. A nyár fo­
lyamán kezdte kínozni gyomorbaja, a 
mely csakhamar ágyba is döntötte. Öt 
hónapig feküdt súlyos betegen s különö­
sen sokai szenvedett az utóbbi hetekben.
(>r\'>sai már teladtak minden reményt s 
tudott dolog \olt, hogy a kiváló lelki- 
pas/u,,. nemsokára befejezi életpályáját.

Szombat, óta eszméletlenül feküdt s csak 
pillanatra téri■ magához. De már akkor 
annyira rosszul volt, hogy családtagjait 
sem ismerte fel.

A katasztrófa.
Vasárnap délelőtt állott be a halál­

tusa utolsó órája. Tizenkét óra előtt pár 
porczczol, aztán kiszenvedett. Halálos 
ágyát családja vette körül, előtte lehelte 
ki lelkét.

Intézkedések a temetés iránt.
A halálesetről még tegnap délben i 

értesítették Kiss Áron püspököt, a ki a | 
consistoriális házra kitüzette a gyászlo- i 
bőgőt. A templomokra csak ma tűzik ki 
a gyász jelvényét, mivel jjhogy a tegnap 
délutáni istentiszteleteket már nem akar­
ták megzavarni.

A presbytérium a mai nap folyamán 
ülést tart, a melyen a temetés részletei­
ről fognak határozni, Az elhunyt lelkészt 
mint Németh)' Lajost, a debreczcni ref. 
egyház temeti,éti el,

A gazdasági egylet közgyűlése.
Debreez.en, január 26.

A debreczcni gazdasági egyesület 
tegnap délelőtt 10 órakor Riekl Antal 
elnöklésével ülést tartott a városháza kis­
tanácstermében, a melyen fontos ügyek 
intézi,ettek el. Az ülés iránt az egylet 
tagjai körében elég szép érdeklődés mu­
tatkozott.

Kiállítás Kisvárdán.
Az ülés megnyitása után Rácz La­

jos, a gazdasági egylet, titkára jelentette, 
hegy a kisvárdai gazdakör márezius 8-án 
és 9-én a kisvárdai vasúti állomás köze­
lében tenyészállat kiállítást rendez. A 
kiállításban való részvételre felhívja a 
debrcczeni gazdasági egyesületet. A gyű­
lés elhatározza, hogy a kisvárdai gazda­
kör felhívását közli a gazdaközönséggel.

A munkás- és cselédpénztár ügye.
A gazdasági munkás- és cselédpónz- 

1 ár ügyéről ugyancsak Rácz Lajos titkár 
tett. előterjesztést. A humánus intézmény 
támogatására fel lett. szólítva a gazdasági 
egyesület az által az értekezlet által, a 
melyet a múlt hónap folyamán Puky 
Gyula elnöklésével tartottak. Az egyesü­
let titkára tartalmas beszédben ismertette 
a munkás- és esclédpénztárt, a mely 
rövid fennállása alatt is jelentős eredmé­
nyeket ért. el. A közgyűlés az előterjesz­
tés után kimondotta, hogy a humánus 
intézménynek tőle telhető propagandát 
csinál és felhívja tagjait, hogy cselédei­
ket a pénztárba beíratni el ne mulasszák.

A gazdák biztosító szövetkezete,
Löfkovits Márton dr. a Kereskedelmi 

és Iparbank igazgatója ismertette ezután 
a debreczcni kereskedelmi és iparbank 
által megalakított gazdák biztositó cso­
portját. Reá mutatott arra a körülményre, 
hogy mily áldásos hatása van ennek a 
biztosító szövetkezetnek. Ajánlotta azt a 
gazdasági egylet jóindulatába.

A közgyűlés kimondotta, hogy a 
biztositó szövetkezetei a maga részéről 
pártolni fogja.

Egyéb ügyek.
A tárgyalás folyamán két. érdekes 

dolog került szóba. Az egyik a város 
lát fuvarozó ipar vasútja, a mely sehogy- 
sem akar elkészülni. Erre vonatkozólag 
a gyűlés azt határozta, hogy még a mai 
nap folyamán atir a városi tanácshoz és 
átiratában megsürgeti a vasút régóta 
pihenő ügyét.

Ory Mihály egyesületi tag pedig 
a kézi favágók legújabb ellenségét, a 
gőzfavágó gépet lőtte szóvá. Ebben a 
kérdésben egyértelműi eg az volt a meg­
állapodás, hogy a technika vívmányainak 
a modern életben való alkalmazása ellen 
az egyesület nem tiltakozhat.

Az ülés a déli órákban ért. véget,

ÚJDONSÁGOK.
Betörők garázdálkodása.

Debreezea, január 26.
Vasárnap éjszaka úgy a leül-, mint 

a belterületen sikerrel működtek a be­
törők. A tél hidege, a hosszú januári 
éjszaka kezükre járt s mint a rendőri 
jelentés mondja, mindenütt sikerrel mű­
ködtek.

A külterületen Molnár József és 
Kiss Sándor ondódi gazdának tanyáit 
verték fel. A két külterületi lakos vasár­
nap éjszaka lakadalmazott, Míg jókedv­
vel fogyasztották a kedvderitő nedűt, 
addig egy Tóth István nevű foglalkozás 
nélküli csavargó látogatta meg házuk 
tájékát. Mindkét helyen feltörte az ajtó­
kat s 70—80 korona értékű tárgyat lopott 
el. A rendőrség azonban gyorsabb volt, 
mint Tóth István s mielőtt túladhatott 
volna a lopott tárgyakon, letartóztatta.

Csonka Dániel Kossuth-utcza 25-ik 
szám alatti lakásán volt a harmadik eset, 
A tolvaj itt a pinezóben járt. Feltörte a 
pincze ajtaját s különféle élelmiszert vitt 
el. Szerencse, hogy az ott levő, nádszék 
fonáshoz használni szokott finom nádat 
nem emelte el. Ennek a betörésnek tet­
tese még ismeretlen.

Schön féld Izidor Csokonai-utczai 
lakásán járt a negyedik betörő ugyancsak 
vasárnap éjjel. A kamarában felhalmo­
zott ruhaneműből vitt el tekintélyesebb 
mennyiséget, A rendőrség még ennek a 
betörésnek tetteseit sem derítette ki. Há­
rom ügyes rendőrbiztosunk tegnap már 
nyomozott a tettesek után és remény 
van rá, hogy hamarosan kézrekeriilnok.

A tizenegyesei* koronás váltó­
hamisítás.

Kutatás Friedmann után.
A predeáli első távirat óta újabb 

értesítés nem érkezett a rendőrség bűn­
ügyi osztályához s igy valószínű, hogy 
az ott letartóztatott, gyanús egyén nem 
a debrcczeni rendőrség által keresett 
Friedmann 'József.

A rendőrség ennek daczára elküldte 
egyik emberét, hogy a jelzett irányban 
kutatásokat eszközöljön. A nagy remény 
azonban, a melyet az első órákban 
Friedmann elfogatásálioz fűztek, foszíani 
kezd. Most különben, hogy Friedmann 
nyom nélkül eltűnt, ismerősei felelevenítik 
a csaló egy nyilatkozatát, a mit abban az 
időben tett, mikor Kecskemétiíy Győző a 
félmillióval megszökött, Akkor azt mondta 
kávéházi asztaltársasága előtt:

Ezt a Iliit pár nap múlva bizto­
san elfogják'. Xekbm lenne az az összeg, 
majd megmutatnám, hogy kell nyom­
talanul eltűnni.

Most aztán cl is tinit. Kutatnak 
utána, de eredmény nélkül Sokan azon­
ban, a kik ismerték, azt hangsúlyozzák, 
hogy Friedmann valami közeli faluban, 
a Írni rokonsága van, húzta meg magát.



1908 január 26. debreczeni újság.
* Előléptetés. Az igazságügy mi­

niszter Jeney György debreczeni tábla- 
birót január 1-től kozdődőleg a VI. fize­
tési osztály első fokozatába léptette elő.

* A gazdasági egyesület tisz­
telgése a polgármesternél. A debre­
czeni gazdasági egyesület tegnap délelőtt 
közgyűlésének megnyitása előtt Rirkl 
Antal elnök vezetésével tisztelgett Kovács 
József polgármesternél. Az egyesület ne­
vében Rickl Antal elnök emelkedett 
hangú szép beszédben üdvözölte a pol­
gármestert és kérte, hogy uj minőségé­
ben viselje szivén a gazdasági egylet 
ügyeit és részesítse azt jóindulatú támo­
gatásában. Kovács József polgármester 
válaszában kijelentette, hogy mint deb­
reczeni polgár közelállónak érzi magát az 
egyesülethez. Jól esik neki az üdvözlés 
s biztosítja az egylet tagjait, hogy mint 
polgármester mindig meleg szeretettel 
fogja az egylet ügyeit felkarolni, mert, a 
mikor a gazdasági egyesületet támogatja, 
akkor csak a város érdekeit szolgálja. Az 
egyesület tagjai lelkesen megéljenezték a 
polgármestert és ezzel a tisztelgés 
véget ért.

* Személyi hírek, Somló Bódog, 
a nagyváradi jogakadémia most kineve­
zett közjog-tanára Debreczenbe érkezett. 
Zav Miklós gróf trencsénmcgyei földbir­
tokos, főrendiházi tag egy hét óta váro­
sunkban időzik.

* Biró János halála. Szombaton 
délután hosszú és kínos haláltusa után a 
•miiéi háznál az örök elmúlás karjaiba 
téri Biró János, a debreczeni református 
egyház egyik volt fiatal segédlelkésze. 
Huszonhatodik életévében, a férfin kor 
ideálisán szép tavaszán hajtotta szenve­
désektől megtört fejét a koporsó párná­
nál ára, magával vívón egy nemesnek és 
szépnek Ígérkező élet minden reménysé­
gét. Pár nappal ezelőtt hirt adtunk arról, 
hogy Kiss Albert kedvcncz káplánja a 
tüzes szónok, a nagy képzettségű fiatal 
pap erős idegbajba esett. A rettenetes 
kór, bármint küzdött ellene az orvosi 
tudomány, meg is ölte a fiatal papot. A 
kik ismerték, azoknak szomorú elmúlásá­
nak hire nagy fájdalmat fog okozni. Te­
metése ma megy végbe a biharmegyei 
Bánkul községben a szülei háztól. A 
család a szomorú esetről a következő 
gyászjelentést adta ki :

A legmélyebb fájdalomtól levert 
szívvel tudatjuk forrón szeretett gyerme­
künknek, a jó testvérnek, jó rokonnak 
Bum János debreczeni ev. ref. segédlel­
késznek, folyó évi január hó 24-ik napján, 
délután 1 órakor, életének 26-ik évében, 
hosszas szenvedés után, Báráiidon történt 
csendes elhunytál• Kedves halottunk földi 
ívszoi folyó hó 20 ik napján, délelőtt 10 
órakor, az evang. reform, templomban 
tartandó rövid szertartás után a bárdiuli 
ovatig. reform, temetőben fognak örök 
nyugalomra letetetni. Mely gyászszertar­
tásra rokonainkat, a megboldogultnak 
barátait, ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Báránd, 1903 január 24. A 
megboldogultnak bánatos szülei: Bíró 
’hmos, neje Futó Eszter. Testvére: Biró 
Kán dór, nejével I temjén Eszterrel s az 
”s%ps rokonok nevében is.

* Magyar nevek. Sennenschein 
mi" cs Sándor, debreczeni lakosok, bel- 

14,v miniszteri engedélyivel S/.ilas-v a

Éliás Henrik debreczeni lakos Erdélyi-re 
Kölni Dezső és kiskorú Adél leánya 
Kardosra magyarosították neveiket.

* Tiszti lemondás. Kovács Lajos, 
a debreczeni 3-ik honvédgyalogezred had­
nagya lemondott tiszti rangjáról. A hon­
védelmi sziniszter elfogadta e lemondást 
és Kovácsot iebruér 1-től kezdődőkig el­
bocsátotta a honvédség kötelékéből.

* Oláh Ferencsné temetése. A
szerencsétlen véget ért Oláh Ferencznét 
tegnap délután négy órakor temették el 
a Zöldfa-uteza lü-ik száma háztól óriási 
részvét mellett. A Zöldfa-utczában szá­
zakra menő tömeg szorongott, a mely 
meghatottan vett részt a végtisztesség- 
tételen. A temetésen részt vett volna az 
elhunyt férje is, de az asszony családja 
ezt állítólag megakadályozta. A temetés 
a római katholikus egyház szertartása 
szerint folyt le. A holttestet a Kossuth- 
utczai temetőben helyezték örök nyu­
galomra.

* Gyüiéseaő iparosok. Az ipar­
testület elöljáróságának ezévi első ülése 
29-én, csütörtökön lesz. Az egyes szak­
osztályok most készítik elő ez ütés tárgy- 
sorozatát. Ma délelőtt 11 órakor a hente­
sek és mészárosok, délután 3 órakor a 
fodrászok, 4 órakor a lakatosok tartanak 
szakosztályi ülést, mindannyian az ipar- 
testület kis tanácstermében.

* Határrendezések. A Böszörmény 
határában levő De Pauli-félc zeleméri 
erdő birtokot egyénenként felosztják. Min­
den illetékes gazda kap egyenlő nagy­
ságú erdőterületet. Mérnök választás, 
bíró kiküldés és előkészületi tárgyalás 
február 28-án lesz a hajdúböszörményi 
városházán, hol az ügyet Hegedűs deb­
reczeni törvényszéki him referálja. Nagy- 
Léta község számára a székelyhídi járás­
bíróság telekkönyvi betétet szerkesztői. 
A betétszerkesztés tagosítással és gyöke­
res határrendezéssel lesz kapcsolatos.

* Jótékonyság. Ottó Sándor, a 
vasúti vendéglő derék bérlője egy sze­
génysorán joghallgatónak az egész év 
folyamán ingyen étkezést ad. A jószivü 
vendéglős cselekedete nem szorul di­
cséretre.

* Gondnokságok. A debreczeni 
kir. törvényszék Batkin Sándor debreczeni 
lakos asztalost elmebetegség, a nyíregy­
házi törvényszék Farkas Károly ottani 
állomási elöljárót pazarlás miatt gond­
nokság alá helyezte.

* Tegnpi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debreczenben : Dobó 
Péter ev. ref. 71 éves kisgazda, Jóka Fé­
rc néz r. kát, 4 napos. Kelemen Juliánná 
ev. ref. 19 éves.

SZÍNHÁZ.
Két előadás. A vasárnap délutáni 

közönség ezúttal Melier darabot kapott. 
A fösvény zsúfolt házat vonzott és sok 
derűs pillanatot szerzett, íme a klasszi­
kusok szeretető a debreczeni közönség 
szivében hatalmas lánggal ég. Az előadás 
szereplői közül legviharosabb tapsokat 
ezúttal is Sebestyén Géza aratott. Kitűnő 
volt Klenovits György, igen kedvesen 
játszott Mens/nrns Margit, teljes lelke­
sedéssel dolgozott a sikerért Farkas Béla. 
Este Sulamith, a kesergő zsidó leány bus 
tragédiája zokogtatta meg a gyengéd 
sziveket". A Boöthy-féle átdolgozásban 
hozta színre Makó Lajos Sulamitlmt, 
Nos, hát ez a Sulamith sem zeneileg, 
sem színpadikig nem éri utói azt a Su- 
lamithot, a melyben a debreczeni színpad 
ünnepelt és felejthetetlen koloratur prímá­

id

donnája dr. Balkányinó Bödi Ella urasz- 
szony aratta fényes diadalait. A közönség 
lelkét nein tudta megragadni a Beöthy- 
féle Sulamith, a melyből hiányzanak a 
mozgalmas színes csoportképek, a melo­
dikus kórus s a színpadi hatás sok-sok 
eszköze. Ebből a Sulamithból -— tiszte­
lettel szólván többet nem kérünk.

(s. b.)
A színtársulat jelmezes tancz-

estélye. A debreczeni színtársulat folyó 
évi február 4-én, az „Angol Királynő“ 
összes termeiben zártkörű jelmezes táncz- 
estólyt tart Elnök: Klenovies György. 
Ellenőr: Sebestyén Géza, Irmai Béla. 
Pénztárnok : Szabó Károly. Rendezőség : 
Felhő Rózsi, Hajnal Aranka, Ál dór Ju­
liska. «Jeszenszkyné Irén, Krémemé 1 vili, 
Menszáros Margit, Csige Ilonka, Than 
Mariska, Adatnék Irma, Berzeviozy 
Etelka, B itteni Erzsi, Kendi Piroska, 
Krémer Jenő, Palágyi Lajos, Sebestyén 
Géza, Karacs Imre, Mezei Andor, Simándi 
József, Virágháti Lajos, Gyöngyösi Vik­
tor, R. Nagy Gyula, Papír Sándor, Vá­
mos Jenő, Ladányi Imre. Család-jegy 7 
korona (két hölgy egy ur) Személy-jegy 
3 korona. A belépti-jegyek a meghívó 
élőm utalása mellett a színházi pénztárnál, 
Szent-Királyi Tivadar ur dohánylőzsdé- 
jébon, Békés Lajos ur divatkereskedésé­
ben és Csáthy Férc néz ur könyvkeres­
kedésében válthatók ki. A zenét a Ma­
gyar! Testvérek zenekara szolgáltatja. A 
tsinczestély kezdete 9 órakor.

MULATSÁGOK.
A polgári kör tánczestélye.

január 2-1
A polgári kör tegnap iisti tánczimi- 

j hitságáról írván, eszünke jutnak a régi, 
kedves emlékű magyar mulatságok, me­
lyeken a szebbnél-szebb debreczeni eivák 
annyi tűzzel lejtették a csárdást, meg a 
magyar egyest. Ilyen volt a tegnap esti 
vigasság is, a melyet sokáig nem fog 
elfelejteni a mulatozó fiatalság.

A bálon a polgári társadalom szine- 
java megjelent. Annyi szép asszonyt és 
leányt régen hittünk együtt a Bika dísz­
termében, mini tegnap este. Az első 
négyest százötvonuyolez pár tánezolta. 
Notabilifásaink közül ott láttuk Puky 
Gyula főispánt, Kovács -József polgár­
mestert, gróf Degenfeld Józsefet, Vecsoy 
Imrét, Kom Ussy Art. hurt. Kovács János 
lelkészt. Oláh Káról; (ő különben az 
elnöki tisztet is fényesen töltötte be), 
Király Gyula. Csóka Sámuel, Szabó 
Kálmán városi tanácsnokokat stb.
A rendezőség díszes 'ánezronddel lepte 
meg a hölgyeket. A tánezrond rózsaszínű 
pliissböl készült, előlapján fehér virág­
csokorral, belül ii bál napjával és a t án - 
ezok sorrendjével.

A bálon jelen volt hölgyek névsorát 
tudósitónk iiz alábbiakban állította össze :

Asszonyok: Eszcnyi -lózsofné. özv. 
Andirkó Mihályné, Mszeuyi Fmréné, Kszenyi 
Józsiilné, Szabó Mihiílyué. Badonyi Lajosnál, 
Kozma Potomé, Pósalaki Mihályné, Vil­
mán,yi Korenozné, < lláh Amiráisiié. .(ári 
Ödönné, Kovács István iné, Jámbor Imréné, 
Véri esi Andrásáé, Kiss Mihályné, Szabó 
Sándomé, Deák Istvánná!, Sáfrány Imréoé. 
özv. (lombos Fereiiozné, Bányai Pétoraé, 
Biitoi i Sándornál, özv. Dakii .lánosné. Tor Iái 
(Jábornó,Balogli (Jergelyné, Balogh Miliő!vné. 
Nagy Lajosné, özv. Csikós Amlrásm*. Mike 
Foronczné, Barna Mjbálynó, Balogh lánosná. 
Birinyi .lánosné, Őri Mihályné, K ikriai 
Ltyosné, iJ. Iteáik Józsofné, Nag; lánosné 
ifj. I teáik lóz.sefnó, Bihari Istvánná, if, Mihail 
Istváumé, Molnár Istvánná, Molnár Jáuosné, 
Kovács Mihályné, Bekecs Istvánná'. Malin' 
Mihályné, Kovács I‘étemé, Pásztor l ly eláné, 
Váisári Amlrásné, Nagy Oáhorné, Ilóriivá,k
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Andrásné, Tóth A ndrásné, Szabó Istvánné, 
Kovács Uereiie/né, Úszó Istvánné, Kecskés 
Istvánné (Diószegj, Nehéz .Józscí'né, Krdoi 
.lánosné, Tóth Mihály ne, Hébert né, Prngncr 
Adói Iné, Széliősi Dánielné, Bállá Lajosné, 
Nagy ,Jánosáé, Faragó Andráné, Polgári 
Mártonné, Lkli ,lánosné, Kertész Istvánné, 
B érési Mihály né. Oson iák Menrikné, Nagy 
dózselné, Ungvári Dánielné. Liptay Háborúé, 
Szentesi .lánosné. Barna lánosné. Kormos 
.Józseí’né, Imre .lánosné. IS. Balogh Istvánné, 
Borza. Anclrásné. 1 sáky .lánosné, Nánássy 
.lózsel'né, Szentgyörgyi .lózsefné. Koltényi 
Lajosné, Bakó (iynláné, Kiss Bálint né, Nagy 
Lajosné. Harsányi Lajosné, llartba Mihályné, 
ilj. Böszörményi Mihályné. Xagy Lajosné, 
Szilágyi (i liszt ávné, Nagy Mártonné, Szabó 
Károlyné. Szele Lajosné, Nagy .lózsefné, 
Szól 1 ősi Mihályné, Károlyi Istvánné. Nagy 
Bálintné, Mészáros (ly orgy né, Piros Bélán c, 
Komlóssy A rt hunié, Vértesi Istvánné. Jón a 
.lánosné, Bulla Mihályné.

Leányok: Andirkó Mariska,Andirkó 
Erzsiké, Nagyházi Erzsiké, Katona Ju­
liska, Katona Zsuzsika, Bodonyi Rózsi ka, 
Szilágyi Juliska, Kozma Erzsiké, Gyurii 
Mariska, Tóth Kati ez a, Vilmányi Erzsiké, 
Oláh Juliska, Kovács Zsuzsika, Jámbor 
Erzsiké, Vértesi Zsuzsika, Kiss Mariska, 
Szabó Zsuzsika, Sáfrány Mariska, (lom­
bos Erzsiké, llinóczi Lidiké (Kalocsa), 
Balogh Mariska, Bujdosó Juliska, (’síkos 
Erzsiké, Barna Juliska, Birinyi Mariska, 
Balogh Erzsiké, Ory Mariska, Koroknál 
nővérek. Deák Juliska, Szathmáry Irén, 
Bihari Kalieza, Molnár Margit, Bihari 
Erzsiké, Molnár Lili, Szűcs Juliska 
Bekecs Kalieza. Dalmi Mariska, Kovács 
Juliska, Vasár: Erzsiké, Tóth Juliska, 
Hornyáé Ida. Szabó Juliska, Kovács 
Juliska, Kecskés Gizella (Diószeg), So­
mogyi Piroska, Nehéz Mariska, Pethő 
nővérek, Tóth Erzsiké és Juliska, Szath- 
mári Zsuzsika IVobner Mariska, Szőlős! 
Erzsiké és Mariska, Bállá Mariska, Nagy

Piímet-íífh eznkor
iirajoxár Kapható: Borwsy Oebkrázdáha ót- 
Jős«a é:> Jéna őrsit ür (etében.

kezhetni: Póterfia utoza 65 szám alatt.
Zongora ianilótg<í'”l.S"ek

! 1759
v. k számI 1902

I

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

3459/2 —1902 számú végzése folytán 
köz hírré tétetik, miszerint Alexander 
Meisei et Söhne ezég részére Schwarcz 
Viktor d hreczeni lakosoktól 21 3 ko­
rom 52 fillér tőke, ennek 1902. évi 
szeptember hó 19-ik napjától számí­
tandó tí°/0 kamatai és eddig összesen 
59 korona 13 fillér perköltség erejéig 

1 >902. évi deczember hó 17-én biróilag 
! lefoglalt és 17v0 koronára becsült ágy- 

íeritö, kaoavász és vászonárukból álló 
ingóságok 1903. évi január hó 26-án 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
alperes üzletében, Simonffy-utczán, 2. 
számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés melleit, szük­
ség esetén becsáran alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1903. évi január 
hó 9 én.

A farsangi idényre megérkeztek
a szebbnél szebb

grsiss©, ttlll o és csipke

báli kelmék.
Sima és Broe&t selymek, 
Franczia batisztok, 
Csipkediszek és hímzések, 
Anjour és hímzett Batisztok, 
Báli virágok,
Legyezők,
Selyem és Phantasie sálok,

Bosznay J. és Társa
nöi-divat áruházában 

Debreczen, Kossuth-utcza 5 sz.

Az 1900-iki párisi világkiállításon „Grand 
Prix“ világhírű orosz karaván-thea.

L1C. Pepiw-
!$ 5^ .

á
H w

Törv
>Vi
den

‘ £•., rí '
of udv. száll. Moszkvában.

Főraktár :
9. — Kicsiben m in- 

csomagokban• deti
r tartja aktáron.

Ilonka es Mariska, r arago noverek, 
Polgári Esztike és Erzsiké, Ekli Erzsiké, 
Béressy Vilma, (.'.sermák Jolán, Vértesi 
Ilonka, Szol ősi Juliska, Mészáros Esztike, 
Nagy Margit, Nagy Erzsiké és Mariska, 
Szentesi Ilonka, Barna Zsuzsika, Kovács 
nővérek. Kormos Emma, Vágó Amália 
(B.-i (Ivarit, Balogh nővérek, Szilágyi 
Juliska. Borza Juliska. Koltényi Vilma, 
Nagy Mariska, Kovács Natália, Nagy 
Róza, Bandi Jolán ka, Szele Juliska, 
Müller Irma (Budapest), Milcsák Krisztina.

birói kiküldött.

ASZTALI BOROK érkeztek

Kerítsek Géza
, fűszer es borkereskedésébe

Aoró hirdetések, l ws ^IC
Nyújtsunk kőzet a szerencsének. Már folyó évi 

február hó 10., 11. és 1‘2-én lesz a nagy kedvelt­
ségiek örvendő osztálysorsjegyoknek húzása, 
felkérem t. vevőimet, miszeriiit az e húzásra szóló 
kedvezménye ‘ sorsjegyeiket mielőbb leváltani 
szíveskedjenek: Jgy osztálysorsjegyek eredeti 
árban mogjkaphatók Kat.z Jakab irodája, Arany 
Janos-utcza íh szám. Ugyan o liáznál a csomag- . 
szállítási iroda is létezik.

bel vágott cser es varga fa b.zhoz szállítva mm. I 
!KI kr., pontosan kiszolgálva. Marmorstein, Tizen 
három város C. sz.

Óriás maró ni és veresbélü narancs naponta friss 
érkezés, kapható ifj. Czeglédy József üzletében. '

Művelt franczia nö rendkívül jutányos árban 
óhajt délelőtti órákat adni Czim a kiadóban.

Fgy jé családból való fin Somossy József füszer- 
uzletóbe tan lóul felvétetik Petöfi-tór 12.

Lindenfeld J. Jenő ItTtí,.
LegŰLomabb fiumei 3 csillagos pefrv-
2 leuni literje....................................14 kj,

csillagos. . . . . 12 kr.

Boros Testvéreknél
kelmék, eelymek, téb kendék ée velezek a
yorsenvbon letető legolcsóbb Araklmn,,
Maradékok féléron.

GRIFFON

i*felütő it árak;!

a legjobb és leg­
olcsóbb valódi ame­
rikai önborotváló 

készülék. Kényelmes kezelés, könnyű, 
kellemes és biztos borotválás. 
a legújabb auto­
matikus lehuzószij 
minden más önbo­
rotváló készülékhez is alkalmas 

Kapható eredeti gyári árak mellett
MÁRTON GYULA czégnel

DEBRECZEN.

GRIFFON

MMovits J. gyógyszertára a„Kigyó‘hoz
i>«»reoKen. Fopmoz. a v&roahAzgal agemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes b kiváló hatású

ollitergi
eljLen^egyez^a0faselin*R^pfvpSZrrCt’iDifly f°Iyadélí amig ártalmatlanságra, nézve 
Hatása gyors és hhZfYÍXíuT1' hat:L8.ra nézve azokat jóval fölülmúlja.
alatt teherré nnháv'á «" » 0 ■a arc?0^ vaKry kezeket a legrövidebb időienerre, puhává s ndeve teszt s ponder alá is igen ajánlható. Mnt bőr­

ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.
Debreczen, 1903. Nyomaté t a város könyvnyomdájában.


